



民有所呼 复工复产 急难愁盼 | 记者帮办 | 我有所应
郑在办 | 媒体助政服务平台 | 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 | 正观 | 郑州发布 | 郑州新闻 | 郑州日报

物业老张和他的“助老清单”

连续一个多月了,每天,中原区中原西路街道办事处绿都社区物业经理老张都会按照他列出的“助老清单”,逐个和清单上的老人打电话,列下老人所需物资、药品等,统一购买后,经过消毒,再逐一给老人送上门。提起老张的贴心服务,不少社区老人竖起大拇指。
郑州全媒体记者 石大东 李娜 朱昭宇 王辰琦 周钰松 芦曼 文/图



老张骑电动车给居民送物资

承载责任和满满温情的“助老清单”

老张,全名张昆鹏,是一名有着13年工作经验的物业工作人员。这“助老清单”,是他在疫情防控中创新的“助老台账”。10月初,受疫情影响,绿都小区按照政策规定静默管理。张昆鹏所在的物业服务团队原本有25人,但其中12人需要居家隔离,剩下的13人要承担起社区卫生打扫、消杀、为小区封控单元居民进行物资配送等工作。“工作量非常大,最忙的时候一天只能睡一两个小时,平均每天手机上显示的步数都在2.5万步以上”。打扫卫生、消杀属于常规工作,难不住老张他们。可是,小区静默管理期间,居民的物资采买一般在网上下单,这样一来,社区接到不少电话,很多是独居老人,不会使用智能手机,那就没办法在网上下单,家里物资就难以保证……

这咋办?张昆鹏便和同事分工,逐一上门统计老人情况。绿都社区共3945户业主,人数大概1.2万人。其中,超过60岁的老年人有982名,独居老人就有350人。张昆鹏和同事把独居老人统计出来后,把会使用智能手机的老人列为“关心对象”,将不会使用智能手机的老人列为“重点关心对象”。对于“重点关心对象”,张昆鹏他们每天都会打电话询问物资及药品需求。这样一来,社区内不会使用智能手机的老人也可以根据需求选择物资,由张昆鹏和同事采买并消毒后给他们送到家门口。“累是肯定会更累的,但是保证把居民物资送到家,那是咱的工作。再说,谁家没老人呢?老人不容易,他们的物资必须得到保障。”张昆鹏说。

多方位多人参与的一场“药物爱心接力”

这期间,老张他们还进行了一场“药物爱心接力”——10月28日,在小区二期居住的居民解巧云给张昆鹏打了电话:“小张啊,我有高血压又有糖尿病,药马上吃完了。我一般是去管城区的定点医院拿药,这怎么办呢?”关于解巧云,张昆鹏比较了解她的情况:今年76岁了,孩子在外地工作,老伴儿一个多月前去世了,家里只剩她一个人。平日里,张昆鹏他们常帮着解阿姨采购生活物资或者缴纳水电费。“按照当时的政策,管控区人员不能出小区。但是解阿姨缺药这事儿也非常着急,我们就进行了

一场爱心接力赛。”张昆鹏说,他们记下解巧云所需的药品名字,委托管城区的同事去医院采买,又派了在其他小区居住的朋友去取药……几个小时后,解巧云所需的药品一样不少地送到了她手中。“那天解阿姨特别激动,都有点语无伦次了,一直说要不是我们帮忙,她都不知道该怎么办了……她一激动,我也特别想落泪。”张昆鹏告诉记者。采访完,张昆鹏便又穿着防护服,拎着居民物品进小区挨家挨户送物资了。当天16时,他手机上显示的行走步数已有24689步了。

巩义产业园区精准防控生产忙

200余家规上企业无一家因疫情原因停产

11月17日7时许,天刚蒙蒙亮,在巩义市先进制造业开发区,河南义瑞新材料科技有限公司的姚振营和工友做完核酸检测就匆匆赶往工作岗位,开始一天的工作。9时,巩义市河南豫联能源集团有限责任公司园区内,冷轧工区内工区长张维峰正在认真查看冷轧车间内的工作情况,身旁“安全是生命之本”的红色横幅在黄色栏杆的衬托下愈发显眼。10月以来,精准落实疫情防控,确保不因疫情停工停产,巩义市各家企业努力交出了自己的答卷。
郑州全媒体记者 安学军 谢庆 韩玉

精准防控,园区持续平稳运行

位于巩义市先进制造业开发区内的豫联集团是一家拥有煤电铝及绿色水电铝双产业链的国际化高端铝合金新材料企业。生产车间内,铝卷材呈车轮状依次摆放,张维峰正在搭建的离地面3米左右的过道上查看工作,工区内摆放的大型机器引人注目,拥有多年工作经验的他早已对这“庞然大物”驾轻就熟。热轧工区内,轧机传送着长长的铝扁锭,“轰隆隆”地像火车驶过。经过反复碾轧,620毫米厚的铝片轧成薄薄一片,用于制造易拉罐、汽车板用料等。

在做好疫情防控的同时,园区内的生产也未落下。豫联集团在河南省第一批“白名单”企业内,政府提供点对点服务,生产、销售、材料供应等方面均未受到影响。今年,豫联集团先后启动了年产12万吨第四台冷轧生产线、年产12万吨绿色新型包装材料项目、年产6万吨涂层生产线及配套项目。当前,第四台冷轧机成功穿带后转入精调阶段,新型包装材料项目稳步推进。项目建成后,企业冷轧年产能将扩大至69万吨,将进一步提升企业在国际铝高端消费市场的竞争优势。

化解难题,把外地设备供应商请到厂里

驱车行至位于巩义市先进制造业开发区的河南明泰铝业股份有限公司门前,数十辆等候拉货的货车依次有序通行。因为是以货订车、企业代办,他们很快就能从企业装上货物,顺利进出巩义。在河南艾锐海新材料有限公司厂区内,来自江苏常州的许贤刚正在调试设备。许贤刚供职的常州鼎龙环保设备有限公司是艾锐海公司的设备供应商之一,他几天前从常州赶到巩义。艾锐海公司副总经理张腾飞说:艾锐海项目设备来自国外、国内多省,受疫情、国际局势等影响,公司遭遇

设备、人员进不来等问题。为破解这个难题,在开发区管委会协调下,设备部件分批次直接运送到厂区,公司点对点接回设备技术人员和组装人员。艾锐海厂区办公楼三楼设置有单独的隔离间,按照相关防疫政策对入厂人员进行隔离、上门核酸检测,隔离结束后马上投入安装。”许贤刚和同事们结束隔离后立即投入工作,目前厂区第一条生产线已进入设备收尾调试阶段,第二条生产线正在组装。7天的隔离生活给许贤刚留下深刻印象:“每天餐饭送到房间门口,核酸检测也是上门做的,他们做得很不错。”

面对大考,疫情防控和经济发展双线双赢

在巩义市先进制造业开发区内,像艾锐海公司这样的企业还有许多。巩义市先进制造业开发区党工委副书记、管委会副主任闫龙涛告诉记者,巩义市先进制造业开发区内有千余家企业,其中规模企业200余家,规模以上工业增加值约占整个巩义市的比重为68%。在本轮疫情中,开发区确保全区工业企业,尤其是规模以上企业无一家因疫情原因停产停工,今年全区总投资235亿元的39个重

点项目快马加鞭如期推进,实现了疫情防控和经济发展的双线双赢。今年,全区地方级税收将突破13亿元,与去年相比预计将有大幅度增长。据了解,该区域现有义瑞新材料、通兴新材料、大众新材料、高精铝产业园、中部铝港等几个高精铝项目正在实施。预计到2025年,巩义的铝加工产能将突破500万吨,千亿级高精铝都的步伐将更加坚定,全国铝加工行业的龙头地位将更加稳固!